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2021 内蒙古公务员每日刷题答案解析

3 月 4 日解析：判断推理

90.【答案】A

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选是题。

第二步，找关键信息。

1. 资产配置不科学合理，风险管理不当；

2. 或极端保守，把资产绝大部分投入在银行储蓄上；

3. 或极端激进，把绝大部分资产投入在期货股票等投机市场上。

第三步，辨析选项。

A项，张阿姨把全部积蓄都拿来买股票，体现了理财方式极端激进，把绝大部分资产投

入在期货股票等投机市场上，符合定义；

B项，小张将奖金一部分用于银行储蓄，一部分用来购买理财产品和基金，理财方式比

较科学合理，不符合定义；

C项，刘阿姨接受了银行柜员建议，没有将全部的拆迁款用于银行储蓄，而是将一部分

拆迁款买了理财产品，理财方式未体现极端保守，不符合定义；

D项，小王将自己的储蓄按比例购买了基金和股票，理财方式没有极端保守或极端激进，

资产配置较合理，不符合定义。

因此，选择 A选项。

【拓展】无

91.【答案】A

【解析】

第一步，确定题干逻辑关系。

“蛐蛐”是“蟋蟀”的俗称，两者属于雅俗类的全同关系。

第二步，辨析选项。

A项，“蚂蚱”是“蝗虫”的俗称，两者属于雅俗类的全同关系，与题干逻辑关系一致，符

合；

B项，“巾帼”是古代对“女子”的别称，两者属于古今类的全同关系，排除；

C项，“洋芋”是土豆的别称，与“山药”是并列关系，排除；
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D项，“黄发”是古代对老人的别称，“垂髫”是古代对小孩的别称，两者属于并列关系，

排除。

因此，选择 A选项。

【拓展】无

92.【答案】D

【解析】

第一步，确定题干逻辑关系。

“源清流清”是指源头的水清，下游的水自然就清，“源清”与“流清”是因果对应关系。

第二步，辨析选项。

A项，“物腐虫生”是指东西腐烂了就会生虫，“物腐”与“虫生”是因果对应关系，但顺序

与题干逻辑关系不一致，排除；

B项，“里应外合”是指外面攻打，里面接应，“里应”与“外合”是并列关系，排除；

C项，“投桃报李”是指友好往来或互相赠送东西，“投桃”与“报李”是并列关系，排除；

D项，“象齿焚身”是指象因为有珍贵的牙齿而遭到捕杀，“象齿”与“焚身”是因果对应关

系，与题干逻辑关系一致，符合。

因此，选择 D选项。

【拓展】无

93.【答案】B

【解析】

第一步，确定题干逻辑关系。

“花甲”指 60岁，“古稀”指 70岁，“耄耋”指 80-90岁，三者属于并列关系，同时存在时

间顺承的对应关系。

第二步，辨析选项。

A项，“状元”指第一名，“榜眼”指第二名，“探花”指第三名，三者属于并列关系，但不

存在时间顺承的对应关系，排除；

B项，“少年”“青年”和“老年”属于并列关系，同时存在时间顺承的对应关系，与题干逻

辑关系一致，符合；

C项，“伯”“叔”和“仲”是兄弟姊妹的长幼顺序，“伯”排行老大，“叔”排行老二，“仲”排

行老三，三者属于并列关系，但不存在时间顺承的对应关系，排除；

D项，“霜降”“冬至”和“清明”是节气，三者属于并列关系，但先“清明”，再“霜降”，后“冬
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至”，顺序与题干逻辑关系不一致，排除。

因此，选择 B选项。

【拓展】无

94.【答案】C

【解析】

第一步，确定题干逻辑关系。

“悬梁”与“刺股”属于并列关系，同时题干中“苏秦”仅与“刺股”属于历史人物与典故的对

应关系。

第二步，辨析选项。

A项，“凿壁偷光”的主人公是“匡衡”，排除；

B项，“破釜沉舟”的主人公是“项羽”，排除；

C项，“囊萤”与“映雪”属于并列关系，同时“孙康”与“映雪”属于历史人物与典故的对应

关系，与题干逻辑关系一致，符合；

D项，“韦编三绝”的主人公是“孔子”，排除。

因此，选择 C选项。

【拓展】悬梁：东汉孙敬把头发用绳子绑在房梁上，来防止自己打盹。

刺股：战国苏秦读书时一瞌睡就拿锥子扎自己的大腿。

凿壁偷光：西汉匡衡凿穿墙壁引邻舍之烛光读书。

破釜沉舟：项羽与秦兵打仗，领兵过河后就把锅打破，把船凿沉，表示不胜利不生还。

囊萤：晋代车胤少时家贫，夏天以练囊装萤火虫照明读书。

映雪：晋代孙康冬天常映雪读书。

韦编三绝：孔子勤读《易经》，致使编联竹简的皮绳多次脱断。

95.【答案】A

【解析】

分别将选项代入题干，确定逻辑关系。

A项，“精力”与“充沛”是主谓关系；“斗志”与“昂扬”是主谓关系，前后逻辑关系一致，

符合；

B项，“精力”与“旺盛”是主谓关系；“振奋”与“昂扬”是近义词，前后逻辑关系不一致，

排除；

C项，“耗费”与“精力”是动宾关系，“低落”与“昂扬”是反义词，前后逻辑关系不一致，
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排除；

D项，“精力”与“精气”是近义词，“昂首”与“昂扬”没有明显的逻辑关系，前后逻辑关系

不一致，排除。

因此，选择 A选项。

【拓展】无

96.【答案】D

【解析】

第一步，确定题干逻辑关系。

“侵犯”“网民”的“权益”。“侵犯”与“权益”构成动宾关系，主体“网民”为人，且词语感情

色彩为消极倾向。

第二步，辨析选项。

A项，“保护”“人民”的“安全”。主体“人民”为人，但感情色该为积极倾向，排除；

B项，“攻击”“网络”“平台”。主体“网络”不指人，排除；

C项，“传播”“道德”“观念”。主体“道德”不指人，排除；

D项，“盗取”“群众”的“财产”。“盗取”与“财产”构成动宾关系，主体“群众”为人，且感

情色彩为消极倾向，与题干逻辑关系一致，符合。

因此，选择 D选项。

【拓展】无

97.【答案】A

【解析】

第一步，确定题干逻辑关系。

“晋文公”为春秋五霸之一。“晋文公”是“退避三舍”故事的主人公。

第二步，辨析选项。

A项，“楚庄王”为春秋五霸之一。“楚庄王”是“一鸣惊人”故事的主人公，与题干逻辑关

系一致，符合；

B项，“赵高”并非春秋五霸之一，是秦朝二世皇帝时丞相，是成语指鹿为马的主人公，

排除；

C项，“赵胜”并非春秋五霸之一，是战国四公子之一，号平原君，是成语“毛遂自荐”的

主人公，排除；

D项，“韩信”并非春秋五霸之一，是西汉开国功臣，是成语“一饭千金”的主人公，排除。
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因此，选择 A选项。

【拓展】春秋五霸为齐桓公、宋襄公、晋文公、秦穆公、楚庄王。

98.【答案】C

【解析】

分别将选项代入题干，确定逻辑关系。

A项，“黄芪”与“人参”两者是并列关系；“哑铃”与“运动器材”两者是种属关系，前后逻

辑关系不一致，排除；

B项，“黄芪”具有“补气血”功效，二者为对应关系；“跑步机”是“健身器材”的一种，二

者种属关系，前后逻辑关系不一致，排除；

C项，“黄芪”是“植物”的一种，二者为种属关系；“瑜伽球”是“健身器材”的一种，二者

为种属关系，前后逻辑关系一致，符合；

D项，“黄芪”与“枸杞”两者为并列关系；“家庭”与“健身器材”无明显逻辑关系，前后逻

辑关系不一致，排除。

因此，选择 C选项。

【拓展】无

99.【答案】D

【解析】

第一步，确定题干逻辑关系。

“姹紫嫣红”与“花红柳绿”为近义词，且“姹紫嫣红”中含有“紫与红”两种颜色，“花红柳绿”

中含有“红和绿”两种颜色。

第二步，辨析选项。

A项，“青红皂白”与“是非黑白”为近义词，但“青红皂白”为四种颜色，与题干逻辑关系

不一致，排除；

B项，“青出于蓝”与“后起之秀”为近义词，但“后起之秀”中没有颜色，与题干逻辑关系

不一致，排除；

C项，“暮翠朝红”与“红装素裹”不是近义词，“暮翠朝红”形容爱情不专一，“红装素裹”

形容雪后初晴，红日与白雪交相辉映的景象，与题干逻辑关系不一致，排除；

D项，“混淆黑白”与“不分皂白”为近义词，且“混淆黑白”中含有“黑和白”两种颜色，“不

分皂白”中含有“皂和白”两种颜色，与题干逻辑关系一致，符合。

因此，选择 D选项。
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【拓展】青红皂白指比喻事情的是非或原因、来龙去脉、是非曲直，皂指黑色。

100.【答案】C

【解析】

分别将选项代入题干，确定逻辑关系。

A项，“行政法规”是“法律体系”的一部分，组成关系；“理性”是“思维”的一种方式，种

属关系，前后逻辑关系不一致，排除；

B项，“行政法规”与“地方法规”为并列关系；“思想”与“思维”无关系，前后逻辑关系不

一致，排除；

C项，“行政法规”具有“公平”的属性，必然属性关系；“人类”具有“思维”的属性，必然

属性关系，前后逻辑关系一致，符合；

D项，“行政法规”与“宪法”在法律中互相补充；“分析推理”是“思维”的一种方式，前后

逻辑关系不一致，排除。

因此，选择 C选项。

【拓展】无
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